

“斜杠青年”靠奇葩技能赚钱

南京“娃妈”一个手工娃娃卖上万元 90后民宿“包租婆”收入不菲

网上向来多“奇葩”，而用自己的“奇葩”技能赚钱，玩成人生赢家的90后斜杠青年（斜杠就是符号“/”，指的是一群不满足单一身份的生活方式，选择拥有多重身份多元生活的年轻人）就让人羡慕嫉妒了。点歌、“养娃”、代养宠物、塔罗牌占卜技能分享服务等小众“奇葩”技能都成为90后们新的赚钱术。

南京“娃妈”养“娃” 养出三层工作室

抱着洋娃娃，给它打扮、穿衣，和它说话……很多小女孩都曾拥有自己的玩偶娃娃。可如今玩偶娃娃却被一群年轻人“养”成一个“神秘”的朋友圈，这些人自称“娃爸”“娃妈”，不仅给自己的娃娃缝制或购买服装，给娃娃化妆、制作假发，还不定期地举行线上线下娃娃聚会，互相交流养娃心得。和芭比娃娃不同，这些娃娃由人形师（制作娃娃的人）全手工制作拼接，工艺复杂，每个娃娃都是独一无二的，价格成千上万的都有，甚至上不封顶。在日前召开的闲鱼塘（鱼塘是闲鱼APP上网友们根据兴趣和地域等聚集在一起的网络社区）塘主大会上，记者见到了来给自己的塘主捧场的南京一位很有名气的雕塑人形师白城。

两岁开始学画的白城告诉记者，她接触“养娃”是从兴趣开始的，后来才开始攒钱“养娃”、收集古董娃娃，看各种图片，仔细研究怎么制作，琢磨人脸的各种形态……“养娃”十年多的白城在圈内有了名气，她用手一点一点将石塑黏土捏成一个造型迥异的娃娃，再细细地为娃娃上妆、做衣服配饰。“阿鼻鸟”是白城最得意的作品之一，它栩栩如生，妆面也很精致，还有精心缝制的漂亮衣裙。最让人惊叹的是整套的点翠头冠，光原料成本就花了上万元。“这个娃娃和全套装饰，我花了三年多完成制作。它是非卖品，我舍不得卖。”

白城现在跟自己的师兄合作，将“养娃”做成了产业，在深圳拥有三层楼的创作公司，她自己的创作工作室则位于家乡南



京的秦淮区。她创作的一个“娃娃”，不上妆不穿着，少的也要卖千元以上。

白城告诉记者，喜欢“养娃”的“娃爸”“娃妈”们是很舍得花钱的。曾有一个家境殷实的玩家一周就在“娃”身上花了20多万元。不过“养娃”还是要看自己的兴趣量力而行。

记者在网查询得知，这种“娃娃”学名叫做BJD娃娃（ball joint doll球关节娃娃），关节处由球形部分连接，不仅可以更换服装，还能修改化妆，调换手脚、头发甚至眼球。因此BJD对玩家的魅力是无穷的，给了玩家一个毫无拘束地展现个性的空间。

90后设计师卖房 专当“包租婆”

记者在网还看到一个很“奇葩”的“包租婆”。这位90后设计师美女小林卖掉了自己位于杭州繁华地带的房子，作为启动资金专职做“包租婆”：即从房东那里包下一定时段（比如三年）的使用权，通过自己DIY主题装修，在闲鱼、游天下等提供

短租服务的新兴平台上日租出去。

目前，小林手里运营的14套民宿，入住率达到90%以上。“除去成本，每月每套房子的纯利能有4500元-6000元，而且接下去是旺季，房子都已经订满了。”

记者在闲鱼平台上看到，这14套主题迥异的“民宿”各有特色，有的是位于景区边上的中式房，墙上是大幅孔雀彩绘，富贵牡丹的大红屏风加上中式雕花床，特别受老外租客的欢迎；还有的民宿被装成粉红色，据说大部分都是被男生订走了；还有“植物园”主题房，据说装修只花了两万元，家具多为原木，书架上还放了《论巴黎公社》之类的怀旧老书来烘托气氛。

小林说目前所有房间的设计和装修都是由她和男友独揽，材料网购，基本上装修成本两个月就能收回。来租这些民宿的租客有求婚的、拍私房照的、办主题Party的、玩直播的，还有带着父母一起来过周末的……按照小林的计划，她期望融资扩大到50套房源。

专家点评： 多一份收入享丰富人生

业内人士告诉记者，现在网上活跃着的社区不少其实是“蓄宝池”，很多年轻人靠社区分享自己的奇葩技能来挣钱。

90后们在网络社区不但分享自己的特长，还能将自己的各种“奇葩”爱好变现，比如做软陶多肉，机械键盘，汉服……甚至还有修农机的。

元气满满的90后还自创了很多分享经济“火星文”，比如“面交”（当面交易）、“自刀”（自己降价）、“小刀”（打个小折扣）、“出物”（出手货物）……

上海师范大学人文与传播学院副院长金定海教授表示，90后们一直在争取自己的表达权，积极地创造自己的文化。有专家指出，全球化的浪潮让90后的消费理性早熟，90后们表现出特别爱分享、爱网上高频互动的特质，正在创造各种新的消费和生活场景。对90后而言，这不仅是一份收入，更是一种人生。

（扬晚）

热门微博



④环球时尚旅行：每晚睡觉时，弟弟都要黏着姐姐，于是妈妈趁两个小宝宝睡着后拍下一组照片（上图）。这萌萌的睡姿真是太可爱啦！

④西安晚报：【西安流浪汉街头自学手绘 只为留住心中的美】5月24日，在西安太白路立交人行天桥下，一位流浪汉在认真地绘画，吸引了不少人驻足观看。这名流浪汉叫王小明，今年42岁，最近迷上了绘画，虽然没有学习条件，但他凭借自己平时看过的绘画书和脑中的记忆，也画得有板有眼，不少路人惊叹他的画作堪比专业水准。曾经有人想出钱买他的画，却被拒绝。他说，只是想通过自己的画笔留住心中这份美好，而不是通过这种方式赚钱。

④人民网：【老师蹲地为学鞋照走红网络】近日，一组老师蹲地为学鞋照在网上热传。照片中老师蹲在花坛边，低头缝补一只粉色凉鞋。旁边坐着一个小女孩，背过身去拭泪……据悉，事发项城市昌福学校，该校学生大部分是留守儿童，100多名来自贫困家庭，还有些是孤儿。



④中国之声：【“会走路的树叶”你见过吗？】5月24日，一只外形极度酷似树叶的虫子出现在云南普洱国家公园。据目击者蒋先生描述，这“树叶”竟然有头有脚会爬动（上图）。据普洱国家公园管理局专家介绍，这是滇叶蟥（xiū），非常珍稀且十分罕见的竹节虫品种，是自然界高级别的“伪装大师”。

④央视新闻：【男子横穿马路钻护栏 结果……卡！住！了！】近日，安徽亳州一男子为抄近道横穿马路，企图从路中央的护栏中间钻过去，半边身子刚钻过，就被卡在了护栏中间……所幸路人帮忙报警，将其救出。横穿马路不仅违法，还很危险，请遵守交通规则。

④哈尔滨身边事：【太幸运！哈尔滨送餐小哥突发心梗而这单顾客恰好是一群医生】近日，哈尔滨一名送餐小哥将午餐送到订餐者手中后，突然心脏剧痛倒地。幸运的是，送餐地点是医院，订餐者是一群医护人员。送餐小哥得到了及时救治。医生称：按这个严重程度，如果患者是在院外发病，抢救过来的可能性微乎其微！（晚宗）

新闻 热辣评

●《女子骑车玩手机撞向大卡车，头部缝30针》

近日，安徽一女子边骑电动车边玩手机，一头撞上了停在路边的大卡车，头部受伤严重。女子被送往附近医院，医生给她缝了足足30针……

热辣评论：手机：怪我咯？这锅我不背。

●《男子把银行卡卖给骗子，把骗子的钱转自己腰包》

据《齐鲁晚报》报道，近日在北京务工的青岛男子麻某故意将名下银行卡卖给实施网络诈骗的骗子，然后绑定银行卡，将骗子骗来的钱全部转到自己的账号上，非法获利3万余元。最

终，青岛警方赶赴北京，将骗了骗子的麻某抓获。

热辣评论：1.骗子终于被骗子骗了。

2.骗子含泪对骗子说：人与人之间最基本的信任呢？

●《男子用鸡毛遮挡号牌求转运，被扣18分》

5月19日，湖南湘西支队的蜀黍查获一辆用鸡毛遮挡号牌的小车。驾驶员称因最近运气不好，为避免“出事”，请高人“打扮”了车辆，车上多个部位被贴鸡毛，包括车辆号牌。

最终，因遮挡号牌且存在超速行为，驾驶员被记18分，罚款400元。

热辣评论：1.“高人”故意让

他扣分，不能开车，从而化解了可能引发的事故。

2.你把性格交给星座，把努力交给鸡汤，把运气交给“鸡毛”，然后对自己说“听过许多道理，但依然过不好这一生”。没有付出，那么你过得不好，也是正常的。

●《男子中了1622万元！但他最想要的是前妻能回来》

近日，温州钱先生买彩票中了1622万元大奖。但他说，最想要的是前妻能回来。10年前他来杭州做生意，破产后背了债务。钱先生一蹶不振，“在我人生低谷的时候，她一直支持我，我却让她死了心……”妻子看不

到希望，离开了他。

热辣评论：在你人生最低谷的时候都没有离开你，说明她看中的不是你的钱，而是你的生活态度。

●《小伙沉迷“修仙”，信吃铅能强身健体》

5月15日，一小伙因头痛、恶心想去医院检查，医生发现，他一肚子都是亮闪闪的金属。原来，该男子因身体瘦弱，看了不少修道炼丹的书。书里提到炼丹的原料，大多是铅、汞。为让自己脱离“亚健康”，他网购铅板，磨成粉服用。

热辣评论：1.没文化真可怕。

2.这兄弟怕是以后过不了安检了。（平晚）